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AYUNTAMIENTO PLENO

Minuta del Acta de la sesión extraordinaria y urgente celebrada por este
Ayuntamiento Pleno, el día 3 de junio de 2023. 

PRESIDE:
MARIA NOELIA GARCIA LEAL

ASISTEN:
JESUS MANUEL PERERA CARRERAS
LORENA HERNANDEZ LABRADOR
ELENA CONCEPCION MARRERO
MONICA GONZALEZ RODRIGUEZ
MARIA INMACULADA FERNANDEZ PEREZ
MARIA ELENA PAIS FUENTES
VICTOR MANUEL GONZALEZ HERNANDEZ
MARIA NIEVES BARROSO RAMOS
DIHEVA MARTHA FERNANDEZ LUZUA
DIEGO GONZALEZ CABRERA
FRANCISCO MONTES DE OCA ACOSTA
MARIA TERESA ACOSTA NAVAJAS
MARIELA RODRIGUEZ CALERO

FALTAS DE ASISTENCIA: 
MARIANO HERNANDEZ ZAPATA
MARIA DEL ROSARIO GONZALEZ PALMERO
JOSE MARIA RIVERA CARRILLO
FRANCISCO ALBERTO LEAL CRUZ
ROBERTO MIGUEL NAZCO VICENTE
JOSE MANUEL GONZALEZ AFONSO
PATRICIA GONZALEZ GONZALEZ

SECRETARIA GENERAL:
MIRIAM PEREZ AFONSO

En el Salón de Plenos de la Casa Consistorial de Los Llanos de
Aridane, el día 3 de junio de 2023, previa convocatoria y citaciones
hechas en forma legal, se reúne el Pleno de esta Corporación, al objeto
de celebrar sesión pública extraordinaria y urgente.

Preside la sesión, María Noelia García Leal, y asisten los Sres.
Concejales arriba mencionados.

Está presente la Secretaria General Miriam Pérez Afonso, quien da fe
del Acto.
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Convocada la sesión para las 11:30 horas, por la Presidencia se
declara abierta siendo las 11 horas y 38 minutos, y de conformidad con
el Orden del Día, se examinan los siguientes asuntos:

1. APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LA URGENCIA DE LA CONVOCATORIA.

La  Sra. Alcaldesa toma la palabra explicando que la urgencia de
la sesión viene motivada por el asunto a tratar.

No suscitándose debate sobre dicho asunto, el Pleno de la
Corporación acuerda por unanimidad de los miembros corporativos
presentes, declarar la urgencia de la sesión.

2. CONCESIÓN DEL TÍTULO DE HIJA PREDILECTA DEL MUNICIPIO DE LOS LLANOS
DE ARIDANE A DOÑA MARIBEL NAZCO.

Tras la intervención de la Sra. Alcaldesa Presidenta, Dña. María
Noelia García Leal y de los Portavoces de los grupos de la Oposión. 

Interviene Dña. Maribel Nazco, Hija Predilecta del Municipio de Los
Llanos de Aridane, diciendo: Buenos días Sra. y Sr. autoridades y
queridos amigos.

Quiero agradecer a la Sra. Alcaldesa y a toda la Corporación
municipal, el cariño que me han demostrado al concederme el título de
Hija Predilecta de Los Llanos de Aridane, es un honor y satisfacción
recibir este reconocimiento en el lugar donde nací, hace ya muchos años.

De forma especial, agradezco la proximidad y trato afectuoso con mi
querida y valiente Alcaldesa Noelia García Leal y la Concejal María
Rosario Gonzalez Palmero, en defensa de la Cultura y el Patrimonio
Histórico al historiador Jesús Pérez Morera, que generosamente me ha
asesorado e incluso realizado el árbol genealógico de la familia y
apellido Nazco hasta la undécima generación, en la que he descubierto
con sorpresa mi ascendencia aborigen.

Mi origen familiar fue humilde sin referencias culturales o
intelectuales. Pero esta vocación se manifestó desde muy pequeña y ya
con once años, realice mis primeras tentativas pictóricas con el pintor
de origen vallisoletano Elías González Manso, las enseñanzas de este
pintor inicialmente se limitaron a copiar clásicos de pequeñas laminas
de la historia de la pintura, para a continuación pintar directamente
del natural: frutas, bodegones y a prácticar del oleo con total
libertad.

 No obstante, más decisivo en mi primera formación fue la del
Doctor Manuel Morales, humanista e hijo de las ideas de la Institución
libre de enseñanza, de las que se nutrió durante sus estudios en Madrid,
donde fue alumno de Juan Negrín y sobre todo, de Ramón y Cajal. Manuel
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Morales era un hombre carismático y, como todo humanista con una clara
inclinación a las letras que lo llevaba a citar de memoria algunos de
sus autores predilectos, entre ellos el poeta alemán Rainer María Rilke,
en cuya lengua natal había memorizado algunos versos que me recitaba en
voz alta.

El doctor Morales –primo del célebre pintor de origen palmero,
Gregorio Toledo- era el médico de cabecera de la familia, por lo que fue
una presencia constante a lo largo de toda mi infancia y adolescencia.
La personalidad de este hombre me causó una gran influencia, a quien
siempre considere como mi padre intelectual y mi maestro secreto.
Descubrió lo que me preocupaba, las inclinaciones creativas e
idealistas, siguiendo mis trabajos que le llevaba para orientarme, me
incito a proseguir con mis tentativas pictóricas y las ideas de
abandonar la Isla de La Palma.

Una tarde se presentaron en mi casa de Argual el doctor Manuel
Morales, el pintor Gregorio Toledo y Cecilio Campos –profesor en la
Escuela de Artes y Oficios de Santa Cruz de Tenerife- acompañados por el
alcalde del municipio, con el propósito de convencer a mis padres que
debía cambiar de aires y ampliar mis estudios dadas mis cualidades
innatas, proponiendo la concesión de una beca, que no llegó.

Logré viajar a la Isla de Tenerife con solo trece años, con el
propósito de continuar mis estudios, mis padres hicieron el sacrificio
de cubrir mis gastos, yo colaboraba vendiendo obras, para poder costear
los estudios. Mi abuela Isabel Acosta me acompañó durante mi estancia en
Tenerife. Viajando posteriormente -ya casada en la Iglesia de Los
Remedios de Los Llanos de Aridane- a Madrid, donde continué la formación
artística en la madrileña Academia Superior de Bellas Artes de San
Fernando, encontré un ambiente cultural diferente asistir a
conferencias, conciertos de música clásica visitar el Museo del Prado y
recibir enseñanzas de maestros como Chicharro Briones, Lafuente Ferrari
y nuevamente Gregorio Toledo. 

Finalizando mis estudios el 24 de junio de 1.959, con el título de
profesora de Dibujo, fecha en que regreso a mi casa familiar en La Palma
antes del inminente nacimiento de mi primer hijo. Desde esa fecha
regreso a Tenerife, donde no he dejado de investigar en la pintura y,
durante más de 30 años, en la docencia como titular, doctora y
catedrática. Ostentado los cargos de dirección del Departamento y Decana
de la Facultad de Bellas Artes de la Universidad de La Laguna, durante
más de doce años. Este homenaje a mi labor de investigadora y docente en
procedimientos y técnicas pictóricas dentro del campo de las Bellas
Artes, y en la búsqueda de nuevas formas de expresión artística en la
utilización innovadora de nuevos materiales, más concretamente los
metales. Continuando mi labor creativa hasta el presente.  

Me ha dado mucha alegría la inusitada sorpresa de que este 30 de
mayo del 2023, le concedieran a título póstumo el premio Canarias a
Manuel Morales médico humanista por su entrega y dedicación, además
generosidad por la donación de todo su patrimonio para fines culturales
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y becas para cualquier estudiante canario aventajado sin recursos
propios, para lo que se crea la FUNDACIÓN DOCTOR MORALES. Reconocido por
el pueblo de Tazacorte como hijo adoptivo (1.980) del que fue único
médico durante toda su vida prácticamente hasta su fallecimiento.

Para finalizar quiero agradecer nuevamente a la Sra. Alcaldesa y a
la Corporación en Pleno, este cariñoso nombramiento de hija predilecta.

Muchas gracias a todos, gracias por su atención.

 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las 12:43 horas, por
la Presidencia se levanta la sesión, de todo lo cual como Secretaria
General doy fe.

Firmado electrónicamente.

- 4/4 -


